

美售台百億軍備

「以武助獨」只會引火燒身 敢破紅線將迎頭痛擊

美國國防部18日表示，國務院已批准M109A7自走炮、海馬斯遠程精準打擊系統、拖式導彈、標槍導彈等8案，總額逾111億美元（約新台幣3500億）對台軍售案。據說這是歷來美國最大規模對台軍售。中國外交部發言人郭嘉昆18日表示，美方「以武助獨」只會引火燒身，「以台制華」絕對不會得逞。國台辦發言人陳斌華表示，正告民進黨當局，祖國統一勢不可擋，如果「台獨」分裂勢力膽敢突破紅線，我們必將迎頭痛擊。



掃碼睇片

【大公報訊】綜合新華社、中新社及台媒報道：美國國防安全合作署（DSCA）表示，駐美國台北經濟文化代表處已請求購買戰術任務網絡、AH-1W型直升機零附件、M109A7自走炮、海馬斯遠程精準打擊系統、拖式導彈、標槍導彈、魚叉導彈可修件檢修、Altius-600M及Altius 700M無人機系統等，總額為111億540萬美元。

此為特朗普重返白宮以來，美國第2度宣布對台軍售，距離上次約1個月左右的時間。美國政府先前於11月13日宣布批准3.3億美元對台軍售案，包括戰機及運輸機零附件。

郭嘉昆在例行記者會上表示，美方公然宣布巨額售台先進武器計劃，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重損害中國主權安全和領土完整，嚴重破壞台海和平穩定，向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號。中方對此堅決反對、強烈譴責。

郭嘉昆指出，島內「台獨」分裂勢力「以武謀獨」「以武拒統」，大肆揮霍老百姓血汗錢購買武器，不惜把台灣變成「火藥桶」，挽救不了「台獨」必然滅亡的命運，只會加速把台海推向兵凶戰危的境地。美方「以武助獨」只會引火燒身，「以台制華」絕對不會得逞。

認清民進黨「賣台引戰」本質

郭嘉昆強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。任何人都不要低估中國政府和中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅定意志和強大能力。中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，落實美國領導人所作嚴肅承諾，立即停止武裝台灣的危險行徑。中方將採取堅決有力措施捍衛

另據大公報記者蘇雨潤報道：北京航空航天大學教授、戰略問題研究中心主任王湘穗表示，美國對台軍售充分暴露美國對中國核心國家利益與和平統一訴求的完全漠視，本質上是對中國內政的粗暴干涉，嚴重影響台海和平穩定。

王湘穗指出，此次美國售台的海馬斯系統、陶式導彈等裝備均屬進攻性武器，中國有權依法進行反制。

日政棍叫囂赴台換大熊貓 台胞：可換柴犬

【大公報訊】綜合報道：日本上野動物園的龍鳳胎貓熊（大陸稱「熊貓」）曉曉（雄性）和蕾蕾（雌性）將於2026年2月20日依協議返回中國大陸，這將是日本自1972年以來，首次面臨全國無貓熊的「空白期」。環球網報道，遼寧大學日本研究中心客座教授陳洋表示，如果目前中日緊張局勢持續，中方可能不再向日本租賃新的貓熊，日本將面臨全國沒有貓熊的情況。

日本神戶市議員上町寬弘16日在社交平台上表示，他已在議會提議，讓日本動物園與中國台灣地區的動物園開展動物交換，以獲得熊貓。他稱，台北動物園現有的大熊貓是中國大陸贈送而非租借，目前已就相關事宜與中國台灣方面進行磋商。

對此，台灣退役將領帥化民17日

台北市志工徐小姐表示，台北動物園為了照顧熊貓，投入了大量人力物力，日本現在自己租不到熊貓，就想打台灣的主意，拙劣卑鄙。

經常帶女兒去動物園看熊貓的台北高女士說，熊貓是孩子成長中珍貴的記憶，不能為了迎合日本政客，剝奪台灣小孩看熊貓的權利。

隔海觀瀾 朱穎怡

美方昨天宣佈歷來最大規模對台軍售，包括

「海馬斯遠程精準打擊系統」等8個項目，總額逾111億美元（約新台幣3500億元）。這是美國特朗普政府上任首年第二次對台軍售，無論是金額，還是項目數量，可謂歷年之最。民進黨蔡英文任內8年向美軍購總額逾200億美元，已是創新高，如今賴清德上任才一年半，向美軍購金額已超過111億美元，賴當局是要把台灣的家底都敗光嗎？以往美對台軍售，人們總是嘲笑台灣要「大出血」了，這次不僅是「出血」，恐怕要「傷筋動骨」。然而，賴當局卻仍一臉爛

態，對美國「感激涕零」。為了搞「台獨」，賴清德和民進黨不惜把台灣賣了。

多年來，美方雖然口口聲聲說遵循一個中國政策，但實際上是搞兩面手法，一直持續與台灣方面保持着軍事合作關係，而且對台軍售規模越來越大。一方面，美方加強武裝台灣，企圖增加中方推進統一進程的阻礙，其算盤是，通過提升台軍戰力，若日後發生台海戰事，台軍可拖長戰事，消耗中國大陸的實力。另一方面，美方從對台軍售中獲得龐大的經濟利益，而胃口越來越大，尤其對於商人出身的特朗普，在台灣問題上獲取巨大實質利益才是最重要的，

中方：「台獨」必亡救不了

「以武助獨」只會引火燒身 敢破紅線將迎頭痛擊



台灣民眾舉行集會反對向美國購買武器，批評向美軍購嚴重擠壓民生預算、影響民眾福祉。
資料圖片

美對台軍售案八個項目

陸軍「AH-1W型直升機零附件」

- **內容：**陸航攻擊直昇機的相關備件零附件
- **金額：**9600萬美元



M109A7自走炮

- **內容：**M109A7自走炮車60輛，附帶4080套精準導引套件；M88A2裝甲救濟車13輛，「國際野戰炮兵戰術資料鏈系統」(IFATDS)42套
- **金額：**40.03億美元



海馬斯遠程精準打擊系統續購

- **內容：**發射車82輛、「陸軍戰術飛彈」(ATACMS)420枚，以及火箭彈數量1203套
- **金額：**40.5億美元



拖式導彈續購

- **內容：**拖2B導彈1545枚、改良自獲系統24套
- **金額：**3.53億美元



反裝甲型無人機導彈系統

- **內容：**型號包括Altius700M和Altius600M
- **金額：**11億美元



海軍「標槍反甲導彈續購」

- **內容：**標槍導彈1050枚，LwCLU發射器70套
- **金額：**3.75億美元



魚叉導彈可修件檢修

- **內容：**魚叉導彈維修及運輸
- **金額：**9140萬美元



台灣戰術網絡（TTN）暨部隊覺知應用套件（TAK）

- **內容：**包括含無人機系統、政府和商用現成軟體、通訊、測試、支援設備，雲端工程和資安等技術、培訓等售後服務
- **金額：**10.1億美元

大公報整理

向美巨額軍購只是瞎折騰

專家解讀

美國國務院正式批准總額逾111億美元對台軍售案，涵蓋海馬斯遠程精準打擊系統、M109A7自走炮、陶2B反裝甲導彈、標槍反裝甲導彈等8大裝備體系，其中可實施遠程打擊和跨區增援的海馬斯系統採購數量引發廣泛關注。

軍事專家王雲飛向大公報記者表示，其搭載的陸軍戰術導彈(「ATACMS」)射程是160公里，最遠可達300公里，如若在台灣西部部署，會對大陸沿海一線構成威脅，使得台軍的遠程打擊能力以及快速反應、快速機動能力增強，但是在大陸強大火力以及無人機群的打擊下，能發揮多大作用值得懷疑，根本改變不了「大陸強、台灣弱」的基本態勢，救不了「台獨」分裂勢力。

更值得警惕的是，此次軍售包含「台灣戰術網絡暨部隊覺知應用套件」，該系統通過集成陸海空三軍的武器平台和傳感器，實現戰術數據鏈的互聯互通，從而增強作戰協同效率。王雲飛分析，該系統第一個作用是整合台灣現有武器系統、統一部署並打通殺傷鏈，提升

網絡化作戰與指揮控制能力；第二個作用是與美軍加速融合，美軍也是使用這一套武器系統，只不過外銷給台灣的有所區別而已。但未來如果融入美國的戰術網絡系統(含空地、空海、地地聯絡鏈路)，它會提高彼此的戰術協同效率，本質是美方將台軍納入其作戰體系的「以武謀獨」的操作。王雲飛認為，這次軍售最先進的系統就是「台灣戰術網絡暨部隊覺知應用套件」，將會加大美軍對台軍的指揮和控制，這是值得我們高度關注的一個信息化系統。

美多項對台軍售延遲交付

北京科技大學學者溫天鵬表示，鑑於美國內部軍售流程等因素影響，目前仍有眾多已獲國會批准的軍售案尚未完成交付，延遲撥付對台軍售的這一頑疾也將短期內難以解決。此外，特朗普政府企圖繼續通過打「台灣牌」換取向中方討價還價的籌碼的戰略野心一定不會得逞，中國大陸有足夠的強大能力進行堅決反制，未來美國「以台制華」的空間只會越來越被壓縮。

大公報記者 蘇榕蓉

台稅收短徵恐逾300億 軍購雪上加霜

【大公報訊】綜合中新社及台媒報道：台灣當局財政事務主管部門統計處近日透露，2025年全台稅收或出現300億至500億元(新台幣，下同)短徵。《聯合報》等媒體表達憂心，稅收成長趨緩，長期性、高金額的軍購支出，勢將擠壓民生、社會福利與減稅空間。

對美軍購大舉推進之際，台灣遭遇2020年以來首次稅收未達預算目標的情況。

台灣防務主管部門18日的最新消息稱，美國政府就總額逾111億美元的8項對台軍售案啟動「知會國會」程序。

此案屬台當局1.25萬億防務特別預算範疇，待台立法機構審議通過後將辦理簽約。台媒指出，同期出現的稅收短徵這一變化，釋放出警訊。

《聯合報》18日社論指出，台灣近年特別預算規模不斷膨脹，如明年度編列「強化防衛韌性及不對稱戰力特別預算」「社會韌性特別預算」等，合計金額達2.2萬億元。民進黨當局領導人賴清德上台一年多，編列特別預算已逼近蔡英文任內八年的2.57萬億元總規模。特別預算「常態化」弱化既有預算審議機制，考驗財政紀律。

美方加速榨乾台灣 賴清德「敗家」必遭反噬

最終目的是要把台灣榨乾，因此，除了擴大對台軍售，還圖謀把台灣榨乾變成「美積電」。這是美方的「窮台」策略，妄圖阻撓中國大陸得到一個繁榮昌盛的台灣。

美國這次一口氣向台灣出售多個軍備項目，但何時能交貨令人質疑。據相關資料顯示，截至上月，美對台軍售拖欠武器金額高達213億美元，包括F-16V戰機、AGM-154C滑翔炸彈和MK-48重型魚雷等。舊貨未交，如今又增加逾百億美元的新軍備，美方顯然是「吃定」民進黨當局。

對於美方把台灣當成棋子和提款機，「倚美謀獨」「倚武謀獨」的賴當局

局全力配合，把向美軍購當成是「交保護費」，寄望「倘若發生戰事，美方能出兵護台」。這顯然是痴心妄想。過去40多年來，台灣向美軍購的總額超過800億美元，迄今都沒有換來美國「出兵護台」的正式承諾。就算屆時發生戰事，美國願意「出兵」，但能否「護台」也是未知之數。美國媒體最近指出，美國國防部一份機密文件顯示美方不相信自己能在台海衝突爆發時擊退解放軍，理由是解放軍有能力在美國大批武器接近台灣之前，就將其摧毀。文件還指出，20年前，美國在太平洋處於絕對優勢，可確保「捍衛」台灣；但今時不同往日，解放軍現在擁有足夠火力，可對美軍採取先發制人打擊。賴當局把賭注都押到美國身上，顯然是誤判形勢，最終必滿盤皆輸。

台灣問題純屬中國內政，解決台灣問題是中國人自己的事，不容任何外來干涉。賴當局為一黨私利不斷謀「獨」挑釁，不斷增加防務預算，大搞「全民皆兵」，把台灣民眾綁上「台獨」戰車，妄圖「倚外謀獨」、「以武謀獨」，是對台灣民眾安全與利益的威脅。「台獨」是絕路，外人靠不住，統一擋不住。我們有堅定意志、堅強決心、強大能力，粉碎一切「台獨」分裂圖謀，堅決反對外部勢力干涉，維護國家主權和領土完整。